
Der Lösungsweg mit Begründungen und Nebenrechnungen soll deutlich erkennbar in 
logisch und grammatisch einwandfreien Sätzen dargestellt werden. Zur 
Lösungsgewinnung herangezogene Aussagen sind zu beweisen, falls sie nicht aus dem 
Schulunterricht bekannt sind. Auf eine Beweisangabe kann außerdem verzichtet werden, wenn die 
Aussage einen eigenen Namen
besitzt und dadurch als allgemein bekannt angesehen werden kann.
Drei der vier Aufgaben müssen bearbeitet werden. Der letzte 
Abgabetermin ist Montag nach den Herbstferien (28.10.) im Fach von Frau
Bowitz.
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a) Man bestimme die Anzahl der ganzzahligen Lösungen (x, y, z) der Gleichung x2 + y2 + z2 = 5.
b) Man bestimme die Anzahl der ganzzahligen Lösungen (x, y, z) der Gleichung x2 + y2 + z2  = 9.

Hinweis: Eine Lösung ist ein geordnetes Tripel (x, y, z), welches die jeweilige Gleichung erfüllt.

Hinweis: Die Gleichung x2 + y2 + 4・z2 = 4 hat genau sechs ganzzahlige Lösungen, die alle
(paarweise) verschieden sind: (0, 0, 1), (0, 0,−1), (2, 0, 0), (0, 2, 0), (−2, 0, 0), (0,−2, 0).


